



Новости

В России выросло число школьников

Президент России Владимир Путин 1 сентября в режиме видеоконференции принял участие в открытии новых общеобразовательных учреждений в пяти регионах. Одна из школ построена в Мариуполе и рассчитана на 1100 учеников.

Всего, по словам президента, в стране открыли свои двери 160 новых школ и почти 1300 зданий, обновленных после капитального ремонта. В результате еще более 630 тысяч ребят получат возможность учиться в современных, комфортных условиях.

Глава государства призвал уделять особое внимание интеграции школ, колледжей и вузов новых регионов в единую систему образования страны.

Министр просвещения Сергей Кравцов сообщил, что в День знаний за парты сели около 18,5 миллиона ребят, в том числе два миллиона первоклассников. По сравнению с прошлым учебным годом число школьников выросло на 700 тысяч человек.

С 1 сентября в школах страны вводятся единые федеральные образовательные программы, а также единая модель профориентации, начиная с 6-го класса. Профориентационные занятия «Россия - мои горизонты» будут проходить еженедельно по четвергам.

В вузы поступило более 1,2 миллиона человек

В России успешно завершилась приемная кампания в вузы. Об этом сообщил Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин в ходе совещания с вице-премьерами.

Он подчеркнул, что в текущем году количество бюджетных мест было увеличено на 8,2 тысячи и составило 630 тысяч. Из них 37 тысяч - это места в новых российских регионах. Для оптимизации процесса подачи документов действует суперсервис «Поступление в вуз онлайн». В этом году им воспользовались свыше 375 тысяч абитуриентов.

Вице-премьер Дмитрий Чернышенко отметил, что в новом учебном году первокурсниками стали более 1,2 миллиона человек, всего в настоящее время в вузах обучаются свыше 4,5 миллиона студентов. Практически все российские университеты, кроме нескольких вузов в новых регионах, начали учебный год в очном формате.

В рамках отдельной квоты на обучение зачислены участники СВО и их дети - около 8,5 тысячи человек. «Такие ребята у нас есть практически во всех регионах. Многие из них поступили в ведущие вузы страны. Важно отметить, что ряд вузов приняли решение о приеме таких абитуриентов сверх установленной квоты за счет собственных средств», - сказал Дмитрий Чернышенко.

Самыми популярными у абитуриентов в этом году стали такие направления, как информатика и вычислительная техника, педагогика и экономика, юриспруденция и менеджмент.

Также вице-премьер напомнил, что с 1 сентября в шести вузах стартовал пилотный проект, который предусматривает создание новых уровней высшего образования: базового - со сроком обучения от 4 до 6 лет и специализированного (от 1 года до 3 лет), который будет включать магистратуру, ординатуру и ассистентуру-стажировку. Еще одним уровнем профессионального образования станет аспирантура.

Игорь ВЕТРОВ

На Южном Урале прошел XI слет педагогических работников «Умное образование: от идеи - к действиям». Его участниками стали 160 делегатов из 28 муниципалитетов Челябинской области - учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования, победители и призеры конкурсов профессионального мастерства. Организаторы - Челябинская областная организация Общероссийского Профсоюза образования и Министерство образования и науки региона.

Приветствуя участников, и. о. министра образования и науки Челябинской области Елена Коузова отметила, что главная цель слета - «выработать одну команду, одну миссию, одну основу для нашей профессиональной деятельности».

«Четыре дня мы с вами будем говорить не только о проблемах, но и решать, как развивать образование региона, - обратился к коллегам председатель Челябинской региональной организации профсоюза Юрий Конников. - 13 лет назад наш профсоюз инициировал проведение слета, настроенного на единство педагогического сообщества. Вы участвуете в конкурсах профессионального мастерства, у вас есть амбиции, которые развивают и двигают вперед наше образование. Вместе мы можем многое».

Ярким событием первого дня стал «Разговор без галстуков «Умное образование - умный регион». Модератором дискуссии выступила Елена Коузова. Педагоги ставили непростые вопросы перед руководителями системы образования и образовательных учреждений.

В дискуссии коснулись единого содержания рабочих программ общего образования,



Разговор без галстуков

От идеи - к действиям

Челябинские педагоги получили заряд позитива на учебный год

цифровизации процессов управления, внедрения электронных журналов, системы формирования оплаты труда педагогов, установления педагогического стажа для школьных психологов, роли учителя в современном образовании.

На вопрос «Где вы черпаете вдохновение?» Елена Коузова ответила: «В нашем педагогическом профессиональном сообще-

стве. Такие встречи, как наш слет, очень полезны, они дают не только вдохновение, но и ставят новые вызовы, новые задачи. А еще в семье. У меня педагогическая семья, многие служили и в системе общего образования, в высшей школе».

О работе Общероссийской организации лидеров образования «Учитель года» рассказала ее председатель, директор школы и депутат из Самары Светлана Ильина. В качестве наставника Светлана Сергеевна провела мастер-класс.

Педагоги участвовали и в других мастер-классах, а также профсоюзном квизе «Профсоюз - защитник, наставник, патриот», провели педагогические олимпийские игры, КВН, пообщались, поговорили о наболевшем, зарядились энергией на новый учебный год.

«Слет - это мероприятие, которое дает возможность участникам проявить свое творческое начало. Я желаю нашим педагогам, чтобы то настроение, которое у них сегодня - замечательное, позитивное, - сохранилось до мая. Результатом слета станет трансляция полученного опыта, продвижение инициатив на уровне муниципалитетов», - подытожил Юрий Конников.

Пресс-служба Челябинской областной организации Общероссийского Профсоюза образования



Юрий КОННИКОВ (второй слева) с участниками слета

Все средства хороши

Грант в размере свыше 200 тысяч рублей от Правительства Татарстана получила Спасская территориальная организация Общероссийского Профсоюза образования. Средства пойдут на социальный проект «Мы рядом». Профсоюзная организация поддерживает мобилизованных педагогов, а также семьи работников образования, где есть участники специальной военной операции. Помимо грантовых денег территориальная организация профсоюза планирует задействовать и собственные средства, а также привлечь спонсоров.

Проект начался с акции «Мы вместе», в рамках которой работники образования из Спасского муниципального района республики, ставшие бойцами, и члены их семей получают поздравления с днем рождения и подарочный сертификат на тысячу рублей.

В ближайшее время запланированы дружеские встречи для тех, чьи близкие находятся в зоне боевых действий, тренинги и индивидуальные консультации для учителей, которые обучают детей участников СВО, будет оказана помощь мобилизованным в организации отпуска.

По словам председателя Спасской территориальной организации профсоюза Людмилы Рыбаковой, всего участниками проекта станут 9 работников образования, которые сейчас находятся на Донбассе, и 30 родственников, работающих в образовательных учреждениях района. Кроме того, в проекте будут задействованы учителя, в чьих классах обучаются дети мобилизованных, а также волонтеры.

Следить за реализацией проекта можно в специально созданной группе ВКонтакте: <https://vk.com/club221889363>

Елена ГАЛЯВЕТДИНОВА

Татарстан



Учитель, председатель профкома Болгарской школы для детей с ОВЗ Надежда РОДИОНОВА получает поздравления с днем рождения от организаторов проекта. Ее сын - участник специальной военной операции